

# 「江苏好人」唐文祥

# 纪念塔前义务宣讲红色故事

□董加彩 记者 郭敬雷



唐文祥在新四军盐阜区抗日阵亡将士纪念馆前向游客宣讲红色故事。记者 郭敬雷 摄

“新四军盐阜区抗日阵亡将士纪念馆，在阜宁县芦蒲镇芦蒲村境内，当地老百姓也叫‘芦蒲烈士纪念馆’。1700多名抗日阵亡将士在这里安息……”8月20日上午，新四军盐阜区抗日阵亡将士纪念馆塔下，今年已70岁的唐文祥正向前来祭扫烈士的人们宣讲红色故事。唐文祥曾是芦蒲镇中心小学的老师，多次带领学生到新四军盐阜区抗日阵亡将士纪念馆祭扫烈士。他说，当时没有讲解员，无人讲述这些烈士的故事。一位远道而来的长者说的话让唐文祥很痛心：“这么好的纪念馆，竟然没人讲解长眠于此的英雄的故事，真可惜。”唐文祥想，我为什么不能为人们讲讲

这座纪念馆的来历和烈士的英勇事迹？唐文祥想方设法收集新四军盐阜区抗日阵亡将士纪念馆相关资料和烈士资料，并加以整理，达5万字。只要有空闲时间，他就来到纪念馆，为人们当义务红色故事讲解员，坚持了42年。

“陈发鸿是新四军三师八旅二十二团团长，1944年秋天，在解放合德的战斗中牺牲。”在烈士陈发鸿墓碑前，唐文祥细致讲解。为了让更多的人了解烈士的英勇事迹，唐文祥将烈士的史料装订成册，免费发放。他还把纪念馆和烈士的相关资料、图片加以整理，以视频的形式发到社交平台。2008年4月，黄克诚将军的女儿黄梅

## 好人简介

唐文祥，1954年出生，阜宁县芦蒲镇马集村人，退休前是芦蒲中心小学教师。为了让红色文化精神薪火相传，唐文祥以新四军盐阜区抗日阵亡将士纪念馆为红色宣传阵地，甘当义务红色故事讲解员。2014年唐文祥获评“阜宁好人”，2015年获评“盐城好人”，2018年获评“全国红色文物保护感动人物”，2019年获评“全国第十一届‘薪火相传’——红色基因杰出传承人”，2021年获评“盐城市正能量之星”，2023年获评“江苏好人”。

## 记者感言

告别金戈铁马，散尽战火硝烟，翻开风云激荡的历史篇章，那股红色激流，掀起壮阔狂澜，迎来灿烂日出。在先烈革命精神感召下，已是古稀之年的唐文祥，守护着新四军盐阜区抗日阵亡将士纪念馆，义务宣讲红色故事，养浩然之气，励鸿鹄之志，传承红色基因，让信仰之火熊熊不息。

等人，来到新四军盐阜区抗日阵亡将士纪念馆祭扫。在六堡战役21烈士墓前，唐文祥向黄梅夫妇讲述了当年21位烈士为保卫新四军三师师部而壮烈牺牲的英勇事迹。深受感动的黄梅夫妇流下了热泪。黄梅的丈夫赵杰斌提笔写下8个字：“人民英烈 万古流芳”。

家里人劝说古稀之年的唐文祥，进城和孩子们一起生活，安度晚年。可唐文祥说：“每一次讲解，都是对那段历史和革命先烈的致敬，对我的灵魂是一次洗礼与升华。”唐文祥说服家人，继续住在乡下，一如既往地前来瞻仰纪念馆的人们宣讲红色故事。

## 八月市家长学校总校课堂开讲 拥抱新学期 亲子共成长

本报讯（徐国贤 记者 唐承兵）时光荏苒，转眼间暑假已近尾声。开学前夕，家长如何帮助孩子从家庭生活转入学校生活，以最好的心理状态、最佳的精神面貌迎接新学期，适应新环境、新变化？8月21日晚7时30分，2024年盐城市家长学校总校八月课堂在盐城市新闻发布厅开讲。南京市德育名师工作室主持人、安徽师范大学应用心理硕士生导师潘月俊给全市的家长带来了“拥抱新学期，亲子共成长”专题辅导。当天讲座采用线上线下同步直播方式进行，受到广大家长的热烈欢迎，共有113.3万人次观看，获赞43.22万个。

新学期的到来意味着新的开始，父母的支持与参与对孩子来说尤为重要。对于孩子而言，暑假之后的校园生活常常伴随着适应不良、压力增大等问题，这是他们成长过程中需要面对的挑战。潘月俊分享了如何与孩子建立有效沟通，帮助他们克服对新学期的恐惧感，逐步融入新的环境。通过具体案例分析、心理辅导技巧和生动的互动环节，家长收获了更多关于亲子关系和教育的实用经验。

潘月俊还和家长们讨论了如何设定合理的学习目标和时间管理技巧，帮助孩子在学习上形成良好的习惯。在这个过程中，家长的引导和示范尤为关键。例如，家长可以与孩子一起

制定学习计划，并通过设置小目标来增强孩子的成就感。这种共同参与的方式，将有助于增进亲子关系，同时也能培养孩子的责任感和自律能力。他认为家庭关系的融洽十分重要，因为家庭关系的融洽可以滋润孩子的心灵；爱自己家庭教育的起点，夫妻恩爱是家庭教育的核心，爱孩子是家庭教育的结果。

“这堂课从专业的心理学视角，围绕‘假期复盘——看见孩子努力，愿景激励——调控孩子状态，耐心陪伴——接纳孩子不适，温情管教——赋能孩子成长，融洽关系——滋润孩子心灵’这五个方面作了尽情的指导，既有理论，又有案例，既有方法，又有话术，所讲内容令人深思，促人开悟，我相信对认真听讲的家长朋友一定能带来有益的指导。”盐城市家长学校总校执行校长陈巧云表示，新的学期开启新的希望，新的学年承载新的梦想。孩子成长犹如一粒种子，需要阳光雨露，需要悉心呵护，作为家长，要与时俱进，勤于学习，善于反思，勇于改变，努力做优秀的自己为孩子树立榜样，做和睦的夫妻为孩子构建温馨的家庭环境，做能看见孩子、读懂孩子的智慧父母，关注孩子成长的点点滴滴，学会欣赏，温情管教，科学引导，让每一个孩子都能找到属于自己的人生坐标，每一个家长在教育孩子、陪伴孩子的途中，自己也变得更好。

（上接1版）市委将一如既往地为民服务和政协委员开展工作创造条件、提供保障。希望市政协和广大委员坚持围绕中心、服务大局，充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势，积极出谋划策、建言献策，为党委政府科学决策提供更多真知灼见。

羊维达表示，市政协将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记重要讲话重要指示精神，深刻

理解把握党中央和省、市委关于完善促进海洋经济发展体制机制等相关部门部署，持续围绕更大力度突破海洋经济，充分发挥专门协商机构作用，深入调查研究，精准建言资政，广泛凝聚共识，积极服务助力，为奋力谱写经略海洋、向海图强的时代答卷贡献更多智慧和力量。

市政协党组副书记、副主席潘道津，市有关部门负责同志等参加。

## “盐城市文明家庭”刘祝华家庭

### “热血家庭”用志愿服务传递爱的力量

□记者 宋晓华

从2000年第一次无偿献血到如今，43岁的刘祝华仍然坚持定期献血和捐献血小板，妻子张玉婚前已是无偿献血队伍中的一员。他们互相鼓励，乐于奉献，被评为“盐城市文明家庭”。

在盐城经济技术开发区新城街道阳光社区，刘祝华家庭长期乐善好施、济人危难的大爱之举在邻里间传为佳话。刘祝华就职于江苏摩比斯汽车零部件有限公司，妻子张玉就职于江苏瑞理汽车内饰品有限公司，女儿是一名在校学生，父母亲为退休工人。刘祝华从小受淳朴家风的熏陶，养成了助人为乐的品质。

2000年9月，刘祝华从报纸上获得市中心血库告急的消息，想到自己的血液能够延续他人的生命，毅然决定加入无偿献血的行列。那年，刘祝华第一次

献出了200毫升全血，此后，在身体允许的情况下，刘祝华每隔半年坚持献血一次。为了献出合格的血液，他一直保持着良好的生活饮食习惯，加强锻炼、按时作息。

25年来，刘祝华累计参加无偿献血143次，其中献全血17次5800毫升，献血小板126次226个治疗量。妻子张玉20岁就加入无偿献血队伍，已累计参加无偿献血6次，献全血1300毫升。在刘祝华夫妇的鼓励和带动下，家人、同事、朋友有300余人加入无偿献血的行列。

在献血的过程中，刘祝华更加懂得奉献的意义，他不但自己加入志愿者行列，还带领全家积极参加各种公益活动。2008年，刘祝华了解到捐献造血干细胞能够挽救血液病患者的生命，便果断加入中华骨髓库，成为造血干细胞捐献志愿者。2010年，他注册为中国人体

器官捐献志愿者。

此后，刘祝华先后加入盐城市红十字会、市青年志愿者协会、市文明巡访团、新四军纪念馆志愿服务队等多个团体，服务范围从市区扩大到邻近县区，志愿服务内容也从无偿献血扩大到助老、助困、助残、助学等。

助人为乐是这个平凡家庭的朴实家风。阳光社区80多岁的刘爷爷因中风瘫痪近10年，50多岁的儿子也身患多种疾病，父子二人依靠政府补助维持生活。刘祝华不但多次自掏腰包送他们钱

物，还积极配合社区并组织志愿者帮助他们筹集善款、搭建帮扶渠道，累计送去善款2万元。

刘祝华几乎把所有的节假日都用到志愿服务中，至今累计参加各类志愿服务活动250余场次，服务时长2000多小时。女儿从小就跟他一起参加志愿服务，养成了热心帮助他人的良好品质，今年光荣地成为一名共青团员。

平凡的家庭，却有着不平凡坚守。刘祝华一家用爱心与奉献为“文明家庭”写下了最生动的注脚。



## 盐城市碳管理公共服务平台发布启用

（上接1版）

盐城高新区将以碳管理平台启用为起点，以“双碳”先导区建设和绿色低碳循环发展示范区创建为契机，围绕打造全国影响力的高新产业绿色集聚区、全省沿海地区能源高效利用样板、绿色低碳生态宜居理想家园“三大目标”，推动能源绿色低碳转型、能源资源利用效率提升、产业绿色提质升级、城乡建设低碳转型、交通运输绿色低碳发展、减污降碳协同能力提升“六大任务”，实施绿色低碳先进技术转化应用、能源基础设施提升、节能降碳设备改造、生态保护修复、循环经济协同发展、创新研发平

台提质“六大工程”，确保到2025年，盐城高新区绿色低碳发展工作体系基本形成，工业领域和重点行业能耗强度持续下降，先进制造业高质量发展取得明显成效，能源利用效率和产出效益显著提升，二氧化碳排放增量得到有效控制，为如期实现碳达峰目标奠定坚实基础；到2030年，盐城高新区经济社会发展全面绿色转型取得显著成效，绿色低碳产业集群初步形成，新兴产业蓬勃发展，能源资源利用效率持续提升，“双碳”技术创新取得系列成果，单位规上工业增加值能耗和碳排放水平持续走在全省开发区前列。

